Логические законы. Преобразование логических выражений.

	Закон
	ИЛИ (v, +)
	И (^, .)

	Переместительный
	A v B = B v A
	A ^ B = B ^ A.

	Сочетательный
	(A v B) v C = A v (B v C)
	(A ^ B) ^ C = A ^ (B ^ C)

	Распределительный
	(A v B) ^ C  = (A ^ C) v (B ^ C)
	(A ^ B) v C = (A v C) ^ (B v C)

	Раскрытие

скобок
	(A v B) ^ (C v D)  = A ^ C v B ^ C v A ^ D v B ^ D
(A ^ B v C) ^ D  = A ^ B ^ D v C ^ D

	Законы де Моргана
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	Закон идентичности
	A v A = A
	A ^ A = A

	Константы
	A v 1 = 1
A v 0 = A
	A ^ 1 = A

A ^ 0 = 0

	Закон противоречия
	A V 
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= 1
	A ^ 
[image: image4.wmf]A
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	Закон поглощения
	A v (A ^ B) = A
	A ^ (A v B) = A

	Закон склеивания
	(A ^ B) v ( 
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 ^ B) = B
	(A v B) ^ ( 
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 v  B) = B

	Закон контрапозиции
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	Замена импликации
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	Двойное отрицание
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Пример 1. Упростить выражения 
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так, чтобы в полученных формулах не содержалось отрицания сложных высказываний.
Решение

1. Применим закон де Моргана к первой части выражения: 
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Заменим начальное выражение предыдущим: 
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Используем закон идентичности: 
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Ответ: 
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2. В соответствии с законом де Моргана 
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Применим закон де Моргана к первой части выражения:
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Получим 
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Используем закон идентичности: 
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Ответ: 
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Пример 2. Упростить выражение 
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Решение 

1. Для удобства заменим операцию ИЛИ(v) на знак «+», операцию И(^) – на «*». Получим:
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2. Использую дистрибутивный закон, раскроем скобки:
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3. 
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- закон противоречия и операции с константой
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[image: image27.wmf]Y
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- дистрибутивный (обратный) и операция с константой.
4. Получим 
[image: image28.wmf]Y

Z

YZ

XYZ

XZ

+

+

+

=

+

+

+

+

+

Z

Y

X

XY

Z

XY)

Z

XYZ(

Y)Z

(X


Снова используем обратный распределительный закон: 
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5. Пользуясь тем, что 
[image: image30.wmf]1

,

1

1

=

+

=

+

Z

Z

a

Y

, получим 
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Ответ: 
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